

"Алтайская правда" 1946. 19. окт.

Т. Барнаул.

ТЕАТР

ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ

# СОВЕРШЕННОЛЕТИЕ

Театру восемнадцать... Возраст, который предполагает осуществление больших и дерзких замыслов, освоение актуальных тем, постоянную высокую ответственность коллектива перед зрителями, словом — профессиональную зрелость, творческое совершеннолетие.

Новая премьера нашего ТЮЗа — «Свои люди — сочтемся». Островский, классика, многократно проверенный и выверенный советским театральным искусством драматургический материал. Любопытно, как создавался этот спектакль в ТЮЗе. В репертуарную афишу сезона он поначалу не планировался. Постановка — плод многомесячного труда позовцев в студии актерского мастерства, занятий по линии профессиональной учебы. Группа актеров под руководством режиссера В. Шабалина отдавала работе над постановкой все свое свободное время. И в результате родился спектакль, которым было решено открыть новый тюзовский сезон.

Можно только приветствовать выбор коллективом пьесы (аксиомой стала уже мысль о современности драматургии А. Н. Островского), самых теплых слов заслуживают увлеченность и самоотверженность актеров. В спектакле зрители увидели интересный актерский поиск, который ведут Ю. Пономарев, исполняющий роль Подхалюзина, Н. Тажкина (Устинья Наумовна), Л. Ковыршина (Олимпиада Самсоновна), А. Корнев (Большов). В звании заслуженной артистки республики впервые вышла на сцену Л. Познякова (Аграфена Кондратьевна).

Первая встреча с ТЮЗом в новом сезоне порадовала. Репертуарная афиша девятнадцатого сезона пополнилась удачной учебной работой. Теперь необходима тщательная шлифовка всех сценических деталей от спектакля к спектаклю. Коллективу совершеннолетних эта задача по плечу.

А. СИДОРОВ.

## Интервью

### после премьеры

О РЕПЕРТУАРЕ ДЕВЯТНАДЦАТОГО СЕЗОНА РАССКАЗЫВАЕТ ЗАВЕДУЮЩАЯ ЛИТЕРАТУРНОЙ ЧАСТЬЮ ТЮЗа Е. КОЖЕВНИКОВА:

Для младших школьников театр поставит два спектакля: это «Бэмби» Ф. Зальтена и «Снежная королева» Е. Шварца. Имя Ганса Христиана Андерсена хорошо знакомо нашим малышам. Теперь им предстоит встреча с Гердой, Каем, Советником и Снежной королевой на сцене театра.

Премьера сказки «Емелино счастье» состоялась 12 октября днем. Это музыкальный, красочный спектакль для малышей.

По мотивам ранних произведений Аркадия Гайдара написана пьеса «Бумбараш». Овеянная революционной романтикой, она представляется нам интересным материалом, с которым театр надеется выйти на серьезный разговор со зрителем. Эта работа театра будет адресована подросткам и юношеству. Продолжается творческое сотрудничество коллектива ТЮЗа и драматурга Льва Квины. «Кругом шпионы» — так называется его новая приключенческая комедия.

В жизни нашей страны знаменательное событие — 60-летие Советской власти. В репертуаре театра пьеса «Любовь к электричеству», созданная по роману В. Аксенова и посвященная революционеру Леониду Борисовичу Красину.

В этом театральном сезоне состоится смотр драматургии народов СССР. Театр готовит к смотру инсценировку по повести Чингиза Айтматова «Ранние журавли». Эти работы театра адресуются старшим. Готовится к выпуску спектакль «Драма из-за лирики». Г. Полонский, лауреат Государственной премии, знакомый зрителю как автор сценария к фильму «Доживем до понедельника», написал очень интересную проблемную пьесу, в центре которой десятиклассники и учителя. «Драма из-за лирики» — это откровенный разговор о профессии воспитателя. Новой работой театр надеется продолжить разговор со зрителем, начатый спектаклями «Премьера», «Сохрани свою мадонну».

На снимке: парад-открытие 19-го сезона в ТЮЗе. Фото Ю. Евстигнеева.

## В мире интересного СЮРПРИЗ МАМОНТОВОЙ ГОРЫ

Известная всему миру обнажением вечной мерзлоты сопка с экзотическим названием Мамонтова гора на берегу якутской реки Алдан не перестает удивлять исследователей своими сюрпризами.

Новое открытие на этот раз выпало на долю участника ученической краеведческой экспедиции Усть-Таттинской средней школы. Юные следопыты в одной из впадин горы наткнулись на гигантские кости неизвестного животного. В результате поверхностных раскопок были найдены череп, ребра, рог. По сигналу краеведов на это место выехала экспедиция Якутского института геологии, осмотрела находки и продолжила раскопки. В толще вечной мерзлоты был обнаружен скелет молодого шерстистого носорога.

Как сообщили в институте геологии корреспонденту ТАСС, ископаемых носорогов найдено всего четыре во всем мире, два из них — в Якутии. По предварительному определению специалистов, возраст находки составляет около 20 тысяч лет. Подробное изучение животного времен палеолита будет продолжено в лабораториях Якутска, Ленинграда, Новосибирска.

Д. БУБЯКИН,  
корр. ТАСС.

Якутск.

## ЩИ ПО-КАРАКУМСКИ

Можно ли в пустыне только из местных даров природы сварить... щи? Результаты исследований туркменскими учеными растительного мира Каракумов позволяют дать и на это утвердительный ответ. Здесь произрастают несколько видов дикого лука и чеснока, грибы, карликовые родственники капусты, моркови, картофеля — все, что нужно «кулинарам». Эти овощи созревают весной, когда знойные лучи солнца еще не иссушили землю.

Ученые обнаружили в пустыне десятки неприхотливых растений, содержащих различные витамины. Свообразный рекорсмен по содержанию полезных для человека веществ — ферула — растение из семейства зонтичных, имеющее целый ряд разновидностей.

Растения изучались, главным образом, в медицинских целях. Но на очереди их изучение и для других областей практического использования.

В. КРАЩЕНИННИКОВ,  
корр. ТАСС.

Ашхабад.

